



Б Е Л А Р У С Ь

*Совет по торговле и развитию ЮНКТАД
68-я сессия*

*Выступление делегации Республики Беларусь
22 июня 2021 года*

Уважаемая г-жа Председатель,

Уважаемая г-жа Дюран,

Дамы и господа,

Мы разделяем идеи, прозвучавшие в выступлении Российской Федерации от имени группы стран ЕАЭС.

68-я сессия Совета по торговле и развитию предваряет 15-ю Конференцию ЮНКТАД и представляет собой прекрасную возможность обменяться мнениями относительно будущего мандата организации.

Убеждены, что предстоящая Конференция должна способствовать укреплению и актуализации мандата ЮНКТАД, формированию объединительной глобальной повестки дня по вопросам торговли и развития на ближайшую перспективу, стать ответом на современные вызовы, в частности, связанные с пандемией COVID-19.

Считаем, что формирование будущей повестки дня ЮНКТАД должно происходить при понимании ключевой роли развивающихся стран и стран со средним уровнем дохода, отвечать их нуждам и потребностям.

Акцент на коллективные усилия по решению глобальных экономических проблем на принципах солидарности и мультилатерализма является залогом достижения Целей устойчивого развития.

Особую роль в этом может сыграть региональная и межрегиональная интеграция. В пользу этого тезиса свидетельствуют итоги прошедшей 20 мая 2021 г. онлайн-конференции высокого уровня «Использование потенциала межрегиональной интеграции для достижения Целей устойчивого развития», со-организаторами которой выступили Постпредства Беларуси и Барбадоса в Женеве в партнерстве с Секретариатом ЮНКТАД.

На Конференции выступили Министр иностранных дел Республики Беларусь В.В.Макей, Министр иностранных дел и внешней торговли Барбадоса Дж.Уолкотт и Министр иностранных дел Российской Федерации С.В.Лавров, представители высокого уровня государств – председателей и секретариатов региональных интеграционных объединений, а также руководители таких международных организаций, как ЮНКТАД, ВТО, ВОИС, Отделение ООН в Женеве и все региональные комиссии ООН.

Выступление сделал также уважаемый предыдущий Председатель Совета по торговле и развитию ЮНКТАД посол Ф.Вильегас, и я пользуюсь этим случаем, чтобы подтвердить ему нашу признательность.

Подавляющее большинство панелистов прямо высказались в поддержку актуальности вопросов сотрудничества интеграционных

проектов в контексте ЦУР и целесообразности дальнейшего рассмотрения этой темы.

Не вызывает сомнения востребованность учреждения диалогового механизма между различными интеграционными объединениями с целью обмена опытом и наилучшими практиками в сфере реализации ЦУР, противодействия пандемии COVID-19, по иным актуальным вопросам.

Убеждены, что интеграционная тематика заслуживает того, чтобы занять достойное место в мандате ЮНКТАД.

Хотел бы также выразить благодарность ЮНКТАД за плодотворное сотрудничество в сфере инвестиций, политики в области конкуренции и защиты прав потребителей, стандартов бухгалтерского учета и отчетности, электронной торговли. Эти сферы актуальны для всех стран и должны оставаться в центре внимания ЮНКТАД и в дальнейшем.

Видим потенциал в развитии регионального измерения в рамках исследований ЮНКТАД, включая, например, доклады о торговле и развитии, о цифровой экономике, об инвестициях. Каждый регион сталкивается со своими трудностями, и такой подход позволит найти адресные решения, применимые в конкретных обстоятельствах.

Поддерживаем подходы нашей региональной группы стран ЕАЭС относительно необходимости признания международным сообществом негативного влияния неопротекционистских и односторонних принудительных мер, вводимых в обход Устава ООН. Такие неправомерные действия отдельных государств и объединений наносят вред устойчивому развитию, ухудшают

положение граждан государств, пострадавших от односторонних мер, нарушают их права на достойную жизнь.

Уважаемые коллеги!

15-я Конференция ЮНКТАД уже близко. Мы призываем всех к конструктивной работе, которая позволит нам выйти на согласованный вариант переговорного документа Конференции, который учитывал бы интересы и потребности всех членов ЮНКТАД, мандата ЮНКТАД, который «никого не оставит в стороне».

Беларусь готова к такой работе со всеми членами ЮНКТАД. Цели устойчивого развития – наши общие цели, и новый мандат должен быть построен на их прочном фундаменте.

Благодарю за внимание.